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Orla Zinck bød velkommen. 

1. Valg af dirigent
Hans Jørgen Larsen blev valgt.

Hans Jørgen konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig og gav derefter ordet til Orla. 

2. Beretning
Siden sidste generalforsamling har det været et relativt stille år, hvor dagligdagen er gået
med almindelig drift af vandvært samt med at reparere brud. Desværre skal vi stadig bruge
alt for mange penge på at lappe på dårligt udført arbejde. Vi har stadig mange anboringer
(rørføring fra hovedledning til privat brønd) af dårlig kvalitet, og bruddene kommer løbende
og skal selvfølgelig repareres. Vi har en langsigtet plan om at udskifte hele ledningsnettet
til PE-rør, så ledningsføringen bliver up-to-date og vil give færre brud, men det er en
meget dyr omgang, det kommer til at tage mange år, og derfor må det vente lidt.

Udover at passe vandværket og reparere brud har vi arbejdet med at flytte de områder, 
der historisk, men fejlagtigt, har været tilknyttet lavtrykssiden og få dem flyttet over på 
højtrykssiden. Vi regner med at være færdig med det inden for de næste to år.  

Vi har som nævnt holdt lidt igen med den langsigtede plan for udskiftning af 
ledningsføringen, fordi vi er i gang med at udskifte vores råvandsledning, som det blev 
besluttet sidste år. Det er et stort og dyrt projekt, og det har indtil nu været temmelig 
besværligt, specielt i forhold til kommunen. Vi vurderede, at omkostningen til udskiftningen 
af råvandsledningen ville være omkring 2-2,5 mio. kr. Vi iværksatte et udbud og fik nogle 
tilbud, der viste sig at være en hel del dyrere. Derfor har vi besluttet, at vi selv vil stå for 
projektet, så vi kan holde det inden for vores egen vurdering af omkostningerne. Vi har 
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forhandlet priser hjem, og det er foreløbig lykkedes at få forhandlet rørprisen ned fra 1 mio. 
kr. til 500.000 kr. Vi forventer, at gå i gang med projektet efter høst, og at vi er færdige 
inden jul. Kim Sorgenfri vil senere vise ledningsføring m.m. 

Et er priser og entreprenører, et andet er den bureaukratiske virkelighed, når man skal 
have et sådant projekt godkendt i Odsherred kommune. Det var ikke nemt! Vi startede 
med at kontakte kommunen i april måned, og det lykkedes først at få et møde i stand med 
dem, der skulle se på ledningsføringen i juni måned og det skete kun, fordi vi kontaktede 
et byrådsmedlem.  

Råvandsledningen kommer til at gå igennem et fredet område, og det er lidt besværligt. Vi 
havde bl.a. en diskussion om den ”nikkende kobjælde”, som var en smule underholdende, 
men vi har endelig fået en godkendelse, der nu er i høring. Og vi har fået en vurdering fra 
kommunen, der siger, at når vi graver tørven op, lægger røret ned, og så lægger tørven på 
plads samme sted, så vil det ikke have nogen indflydelse for hverken den spidssnudede 
frø, markfirbenet og altså heller ikke på den ”nikkende kobjælde”. Så langt så godt. Vi har 
også talt med nogle af de involverede lodsejere, og dem har der ikke været nogen 
problemer med overhovedet. Vi mangler stadig et par stykker, da ledningsføringen er 
blevet ændret. Og så skal vi huske, at det først er helt på plads, når vi har aftalerne 
underskrevet i hus, for holdninger kan ændre sig, når der kommer beløb på bordet. 

På den positive side så får vi stadig flere kunder. Der bliver bygget en del sommerhuse i 
vores område, og i 2021 fik vandværket 10 nye kunder.  

Som bekendt stiger priserne på alt i øjeblikket, og det bliver de nok ved med et stykke tid 
endnu. Så den gode nyhed må være, at vi stadig ikke har tænkt os at hæve vandprisen. 
Den forbliver på det niveau, den har været i mange år. 

Vores vandkvalitet er stadig helt i top og den PFAS, som har været årsag til diskussion i 
hele landet, har vi heller ikke nogen problemer med. Så det er heldigvis svært at sige 
noget grimt om vores gode vand. 

Jann Larsen var glad for at der blev taget hensyn til dyr og planteliv i forbindelse med 
råvandsledningen. 

Beretningen blev vedtaget. 

3. Regnskab 2021
Inden regnskabet blev gennemgået, præsenterede Kim Sorgenfri projektet med den nye
råvandsledning. Kommune og region har godkendt linjeføringen. Projektet er i høring, som
slutter 11. august.

Der var ingen spørgsmål til projektet. 
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Hans Jørgen Larsen gennemgik regnskabet og fastslog, at vandværket er særdeles 
velkonsolideret. 

Et medlem spurgte hvorfor der i noterne er både edb-udgifter og edb-omkostninger og om 
der er en grund til denne opsplittelse. 

Kim forklarede, at værket er opdelt regnskabsmæssigt i drift og administration, så det er to 
forskellige funktioner 

Et medlem spurgte, hvorfor der både er vederlag og godtgørelse til bestyrelsen. Det er 
fordi formand og kasserer får vederlag via faktura, resten får den skattefrie godtgørelse. 

Regnskabet blev godkendt. 

4. Budget 2022
Hans Jørgen Larsen gennemgik budgettet. Der er en lille overdækning i budgettet.

Budgettet blev godkendt. 

5. Indkomne forslag
Der er ingen indkomne forslag

6. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer og 1 suppleant

På valg er Erling Jensen og Anders Pedersen. (Begge modtager genvalg)  
Suppleanten Karen Jensen samt intern revisor Margit Hoffmann Sørensen. (Begge 
modtager genvalg).  

Erling og Anders blev genvalgt. 

Karen og Margit blev genvalgt. 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant

Der var desværre ingen, der havde lyst til at være suppleant. 
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8. Eventuelt

Et medlem spurgte om vi har boringer, der skal frikøbes. 

Kim forklarede, at det er hele problematikken om BNBO (Boringsnære 
beskyttelsesområder). Her er der nu en lovgivning om, at det grundvandsdannende opland 
også skal beskyttes, hvor det før var i en cirkel på 25 m. 

Det er staten, der har lavet området for de enkelte boringer, men det er det enkelte 
vandværk, der skal betale omkostningen for at beskytte området. Det burde være 
solidarisk, fordi byvandværker typisk ikke har ret store omkostninger til dette, men det har 
landvandværker derimod. Så det er en favorisering af de store vandværker (typisk 
byvandværker). 

I områder, der skal beskyttes, må der ikke bruges nogen form for pesticider etc. Når 
landmanden ikke må bruge pesticider m.m. får han et mindre udbytte/jorden bliver mindre 
værd etc. Det vil han selvfølgelig godtgøres for. 

Det bør gøres via en frivillig aftale, som kan bestå af alt fra opkøb til tinglysning af 
sprøjteforbuddet med bøder for brud på sprøjteforbuddet. 

Ordruplund har lavet den første aftale med en lodsejer, hvor han frasiger sig betaling, hvis 
vi bare betaler tinglysningen samt planter egetræer. 

Orla: Indtil nu har vi ikke haft problemer med nogen lodsejer her i området. 

Medlem Erik Foss spurgte uddybende om Skamlebæk vandværk har nogen problemer 
med Pfas. 

Orla fastslog, at vi intet problem har. Der er analyseret for alle potentielle problemer, men 
der er ingen tegn på, at vi har nogen problematiske problemer overhoved. 

Kim tilføjede, at man hos analyseinstituttet kan købe en slags ”fuld pakke” analyser. Sådan 
en har vi fået lavet og der var helt rene prøver. 

Karl Erik Madsen, Hellebakken. Tak for det gode arbejde. Jeg synes, det er en fornøjelse 
at komme her. 

Margit Hoffmann Sørensen fortalte, at der, ikke så langt fra hende, har været en stor brand 
i et sommerhus for nyligt. Derfor ville hun gerne komme med denne alvorlige opfordring: 
Hold alle brandveje fri. Sørg for at indtænke brandbælter omkring jeres huse og tal med 
naboerne om også at gøre det imellem husene. Der er rigtig mange områder her, hvor der 
end ikke kan komme brandbiler igennem. Sørg for at fjerne de gamle grantræer og 
visnede træer, og sørg også for at få slukket grillen ordentligt efter brug. De kan også 
være årsag til brand. 
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Margits opfordring affødte en diskussion af beredskab, kommune og brandhaner. Og der 
er ingen tvivl om, at Margits opfordring bør tages alvorligt. Så tænk lidt over, om jeres 
sommerhuse kunne sikres bedre i forhold til brand. 

Generalforsamlingen sluttede efter et hyggeligt møde kl. 10.45. 

Dato: __________ Dato: __________ 

______________________ ______________________ 
  Hans Jørgen Larsen         Jette Elkjær 

 Dirigent       Referent 
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